
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα:  «Να αποζημιωθούν οι παραγωγοί κλημεντίνης» 

  Με την παρούσα αναφορά σας κοινοποιώ την από 23-2-2023 επιστολή του Αγροτικού Συνεταιρισμού ‘Αργους “Η Μέλισσα», 

στην οποία καταγράφεται η διαπιστωμένη σοβαρή ζημία σε πολλά τμήματα περιοχών της Αργολίδας, όπου καλλιεργείται η 

ποικιλία του μανταρινιού «Κλημεντίνη». Μάλιστα, όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στην επιστολή, η οποία βασίζεται σε έκθεση 

που έγινε από τον Σύλλογο Γεωπόνων Ελεύθερων Επαγγελματιών Αργολίδας και Όμορων Νομών, «η ζημιά αυτή η οποία 

προήλθε από ακραίο καιρικό φαινόμενο, ήταν αναπόφευκτη και καμία ενέργειά μας, είτε πριν, είτε μετά, δεν ήταν δυνατόν να 

αντιστρέψει το αποτέλεσμα». 

  Είναι ήδη γνωστά τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζει η φετινή συγκομιδή των εσπεριδοειδών λόγω της τεράστιας 

έλλειψης εργατικών χεριών, γεγονός που καθυστέρησε σημαντικά  την πώληση και εξαγωγή του προϊόντος το διάστημα 

Νοεμβρίου - Δεκεμβρίου, με αποτέλεσμα πολύ μεγάλο μέρος της παραγωγής να βρίσκεται ακόμη πάνω στα δέντρα, όταν συνέβη 

τα ακραίο καιρικό φαινόμενο. 

  Οι αγρότες εδώ και καιρό αντιμετωπίζουν μεγάλα προβλήματα όχι μόνο στην παραγωγή των προϊόντων τους αλλά και στην 

δυνατότητα να καλλιεργήσουν τα κτήματά τους. Θεωρείται αναγκαίο να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες για να αποζημιωθούν ή 

να ενισχυθούν οι παραγωγοί ώστε να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στην επόμενη καλλιεργητική περίοδο”. 

 

 Παρακαλούμε για την απάντηση και ενημέρωσή μας επί του εν λόγω θέματος. 

  Συν (2): 1. Η από 23-2-2023 επιστολή του Αγροτικού Συνεταιρισμού παραγωγής, επεξεργασίας και εμπορίας 

εσπεριδοειδών ‘Αργους “Η Μέλισσα”. 

  2. Η από 15-2-2023 έκθεση του Συλλόγου Γεωπόνων Ελεύθερων Επαγγελματιών Αργολίδας και Όμορων Νομών. 

Αθήνα, 7 Μαρτίου 2023 
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                                                   ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

 

Σας αποστέλλουμε αυτή την επιστολή, με αφορμή την μεγάλη έκτασης ζημιάς που έχει γίνει σε αρκετά κτήματα με 

μανταρίνια ποικιλίας  Κλημεντίνη στο νομό Αργολίδας . Η ζημιά αυτή η οποία προήλθε από ακραίο καιρικό 

φαινόμενο, ήταν αναπόφευκτη και καμία ενέργεια μας, είτε πριν , είτε μετά, δεν ήταν δυνατόν να αντιστρέψει το 

αποτέλεσμα.  

  Το ακραίο αυτό καιρικό φαινόμενο σε συνδυασμό με άλλους παράγοντες (μεγάλη έλλειψη εργατικών χεριών , που 

επηρέασε άμεσα την συγκομιδή, την διαλογή και συσκευασία του εξαγώγιμου προιόντος τους μήνες Νοέμβρη και 

Δεκέμβρη) οδήγησαν στην καθυστέρηση της συγκομιδής με αποτέλεσμα αυξημένες ποσότητες να βρίσκονται πάνω 

στα δέντρα, όταν αυτό συνέβη. 

 Επειδή λοιπόν η οικονομική ζημιά για τους παραγωγούς είναι πολύ μεγάλη και είναι ήδη επιβαρυμμένοι από την 

πολύ μεγάλη αύξηση τους κόστους παραγωγής (ενέργεια , εφόδια, καύσιμα, κόστος εργατικών χεριών κ.α.), ζητάμε 

να κατανοήσετε το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί και να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες για να 

αποζημιωθούν ή να ενισχυθούν οι παραγωγοί ώστε να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στην επόμενη καλλιεργητική 

περίοδο. 

 Σας επισυνάπτουμε έκθεση για την ζημιά που έγινε από τον Σύλλογο Γεωπόνων Ελεύθερων Επαγγελματιών 

Αργολίδας και Όμορων Νομών. 

                                                                               23 Φεβρουαρίου 2023 



 






